

①5日下午3点左右,在烟台火车站候车的部分乘客因列车晚点滞留。记者 王晏坤 摄  
②因雨势较大,二马路上积水,工作人员将雨箅子打开。记者 李泊静 摄  
③二马路上市民冒雨前行。记者 李泊静 摄  
④市民在雨中前行。记者 赵金阳 摄

5日,烟台迎来雨季以来的最强降水,全市范围内有21个监测点降水达暴雨级别,烟台大部分地区旱情解除。经过雨污分流和低洼改造的老城区,积水也少了,污水也不外溢了。

但是这场暴雨也带来了不少烦恼:火车晚点、飞机返航、快递员不得不加班工作……



## 昨天的暴雨惹出不少烦恼

雨情: 烟台迎来雨季后最强降水

本报7月5日讯(记者 张琪) 5日白天,降水云系盘踞烟台市上空,整个白天降水持续,造成了烟台市进入雨季后最强降水出现。截至到下午4点,烟台市平均降水量达36.2毫米,气象部门统计结果显示,全市范围内有21个监测点降水达暴雨级别。

受冷、暖空气共同影响,从4日夜

间开始,烟台市自西向东出现明显降雨,5日白天,市区范围内的降水持续不断,到中午前后雨势还有所加大,在下午时更是后劲十足。截至到下午4点,全市平均降水量达36.2毫米,部分地区出现50毫米以上的降水。

受持续不断降雨影响,烟台市气象台下午4点20分发布暴雨蓝色预警信号。预计夜间降水会逐渐结束。

航班: 快到烟台机场又被迫返航

本报7月5日讯(记者 柳斌) 5日烟台的强降雨天气给市民出行造成诸多不便,机场方面,本场降雨致使多航班延误,部分航班返航备降或返航,另外,全国多地的降雨天气,也致使多班飞烟台航班延误。

下午2时许,烟台国际机场上空雨情增大,天津-烟台航班已经快要到达烟台机场,但是受天气影响,航

班无法降落被迫返航。

此时,山东航空公司SC4884重庆-南京-烟台航班已经到达烟台上空,不得不备降青岛机场,由上海虹桥飞往烟台的航班也因为本场天气原因备降青岛机场。

受本场天气影响,烟台-大连、烟台-天津、沈阳-烟台等多班航班延误,天津-烟台一航班取消。

火车: 西安方向列车晚点两个多小时

本报7月5日讯(记者 王晏坤) 两天不同地域的连续降雨致部分列车线路出现不同程度的晚点。5日下午3点左右,记者从烟台火车站了解到,从烟台开往西安方向的K1130次列车晚点时间长达2小时40分钟,晚点致部分乘客退票或改签。

下午3点,烟台火车站进站口的电子屏幕上滚动显示着部分晚

点列车线路的运行时间,其中本该下午3点17分发车K1130次列车显示晚点至17点40分发车,火车站工作人员告诉记者,因7月4日、5日K1130次列车沿线城市如西安、郑州等地均出现了程度较大的降雨,致使火车在行驶过程中需限制行驶速度,延迟了火车到达烟台的时间。

火车站工作人员称,火车达到烟台后,需休整一小时左右才能继续开往西安方向,所以导致始发时间晚点2小时40分钟。

同时,记者在汽车站了解到,因大雨致黄山路堵车严重,导致下午两点从烟台至日照的班车晚点20分钟左右发车,其他线路并未受到影

公路: 三条高速公路通行影响不大

本报7月5日讯(通讯员 赵高峰 亚林 全福 记者 张琪 孙健) 记者从市公路部门获悉,持续降雨并未给高速公路通行带来太大影响,烟台境内的沈海、荣乌及威青三条高速公路收费站实行交通管制,市民仍可放心选择高速公路出行。但路政执法人员提醒,雨天跑高速要谨记一

些注意事项,避免因路面湿滑或操作不当等发生事故。对此,公路路政人员和交警部门为司机朋友总结出了雨天行驶的注意事项。

一是尽量避水行驶,不要高速过水沟、水坑,见到积水处不要左闪右避。二是雨天开车不要降低胎压,



5日下午三马路积水处。本报记者 李泊静 摄

快递: 投递员需加班3个小时

本报7月5日讯(记者 宋佳) 5日的降雨也给快递员带来了麻烦,不少投递员手里积压了不少快件。下午4点多,一位申通投递员手里仍积压了70多个快件,平时这时候他早已下班了。为保证投递速度,需要加班3个点完成当天投递任务。

“一直在下雨,剩下的这70个快件今天下午肯定派送不完了。”下午4点多,申通投递员张先生抱着一大袋子快件说。

“今天,我分管的片区有

200多个快件需要投递。”张先生说,天气不好,能见度低,路上车不敢提速,又堵车,部分件肯定要晚。

在平时,200个件下午4点

就能投递完,受天气影响,张先

生的今天可能要工作到晚上7

点多。张先生说,为保证顾客及

时收到快件,公司要求晚上留

两名投递员加班,完成当天的

投递任务。据了解,像张先生这

样手里压着不少快件的投递员

不在少数。

烟台市农技中心一位专

业技术人员说,6月份迟迟未

到的降雨影响了土壤墒情,

烟台粮食生产区莱州、莱阳出

现干旱。

6月底以来的持续降水,尤其是

最近两天的降水,使大部分地区解除了旱情,部分地势低洼、排水不畅的地区

出现了旱涝急转情况。

“此次降水对烟台主要大田作物玉米

和花生利大于弊。”该技术人员介绍说。

大部分地区旱情解除

本报7月5日讯(通讯员 王廷利 记者 李娜) 今年烟台汛期到来比往年要晚,烟台的粮食生产重地莱阳、莱州部分地区出现了干旱,最近两天的降水,帮助解除了大部分地区的旱情。

烟台市农技中心一位专业技术人员说,6月份迟迟未到的降雨影响了土壤墒情,烟台粮食生产区莱州、莱阳出现干旱。

6月底以来的持续降水,尤其是最近两天的降水,使大部分地区解除了旱情,部分地势低洼、排水不畅的地区

出现了旱涝急转情况。

“此次降水对烟台主要大田作物玉米

和花生利大于弊。”该技术人员介绍说。

网友借雨抒情

烟台山童姥:北京晴时烟台雨,斜风竖影水帘幕,灯火未眠梦已迟,德国淘汰未归。虽惆怅却仍需努力。

@CPCP2012:雨中的烟台,迷离不清的世界,洗漱烦躁回归平和与安静。

@ingisheart:烟台,下了快一天的雨,看了快一天的雨,静静地等待,静静地祈祷,一切都平静,包括心灵。

@Undine-妖:雨天的烟台,视线所及,只有眼前这座大厦,它陪我也有这一年,这一年,雨中,烟台风霜电闪雷鸣风晴云雾雾霭迷蒙,都走过了。我深爱这朦胧的一片。

烟台西官人:烟台的天像风像雨又像雾。

我爱您奶奶:美丽的烟台下起了大雨,雨中的城市更给人一种神秘和妙境。

本报记者 李大鹏 整理

2008年,对解放路和迎祥路以东、第一海水浴场和东口隧道以西的整个片区进行改造,区片面积约5.2平方公里。

2009年,对迎祥路以西、胜利路以东、环山路以南、南北山以北,还包括环山路(迎祥路至老市府门前)的范围进行了改造,整片区域共计2.6平方公里。

2010年,对解放路以西、胜利路以东、环山路以北、北马路以南及毓西路等进行了改造,区片面积约2.6平方公里。

2011年,又对胜利路以西、西南河以东、南大街以北、北马路以南的整个片区进行了改造,区片面积约0.6平方公里。

2012年老城区雨污分流工程包括两个区片:第一区片北起建昌南街,南至红旗中路,东起胜利路,西至南通路和通世路;第二区片为金沟寨小区。两个区片总面积约2.6平方公里。

市排水处工作人员提醒市民,遇到强降雨路面形成积水时,骑车、走路要小心观

察,如遇水中淤泥出现,应绕开行驶,以免跌落在没有井盖的陷井中。

在外行遇暴雨冰雹,不要低头猛跑,要迅速利用手中物品遮挡头部直到安全地带。当河、湖、海水位出现异常时,不要靠近,尽快远离,转移到地势较高的地方。

## 抽奖公告

2012年3月1日—6月30日齐鲁晚报订阅抽奖活动将于2012年7月9日上午9点,在烟台市芝罘区迎宾路

3号润利大厦1603室举行。

本次抽奖活动将抽取一等奖:一名,11万元轿车一辆。(十年使用权);二等奖:135名,价值300

元齐鲁晚报特供烟台山泉桶装水30桶;三等奖:270名,免费读报。(获奖读者凭收据/发票延期)。

届时欢迎广大读者持身份证件参与抽奖活动,抽奖嘉宾将从持身份证件的读者中选取。

联系电话:0535-6272328

①5日下午3点左右,在烟台火车站候车的部分乘客因列车晚点滞留。记者 王晏坤 摄  
②因雨势较大,二马路上积水,工作人员将雨箅子打开。记者 李泊静 摄  
③二马路上市民冒雨前行。记者 李泊静 摄  
④市民在雨中前行。记者 赵金阳 摄

5日,烟台迎来雨季以来的最强降水,全市范围内有21个监测点降水达暴雨级别,烟台大部分地区旱情解除。经过雨污分流和低洼改造的老城区,积水也少了,污水也不外溢了。

但是这场暴雨也带来了不少烦恼:火车晚点、飞机返航、快递员不得不加班工作……



## 少烦恼

防汛探班  
路面积水少了,污水外溢减轻了  
老城区雨污分流效果明显

通讯员 冷新 奕小乔 本报记者 孙淑玉

雨污分流:

改造后积水少了污水也不外溢了

也发现没有污水外溢的情况。

“这要是在以前可麻烦了,化粪池肯定堵。”在小区住了10多年的李女士告诉记者,以往每到下雨她都会给家人备好雨鞋,还得协调邻居疏通化粪池,人家雨天都躲在家里,她却要四处张罗。

“现在看是好多了,我们都高兴!”李女士说,3月份就

看见不少工人在小区里忙活,打听了下才知道是进行雨污

分流改造,本来大伙都没当回事,没想到刚到汛期效果就显现出来了,路面积水少了,污水外溢情况也减轻了不少。

据了解,老城区雨污分流改造起于2008年,4年来市城管局排水处斥资1.4亿元,完成13.3平方公里的改造工程。



5日下午三马路积水处。本报记者 李泊静 摄

快递: 投递员需加班3个小时

本报7月5日讯(记者 宋佳) 5日的降雨也给快递员带来了麻烦,不少投递员手里积压了不少快件。下午4点多,一位申通投递员手里仍积压了70多个快件,平时这时候他早已下班了。为保证投递速度,需要加班3个点完成当天投递任务。

“一直在下雨,剩下的这70个快件今天下午肯定派送不完了。”下午4点多,申通投递员张先生抱着一大袋子快件说。

“今天,我分管的片区有

200多个快件需要投递。”张先生说,天气不好,能见度低,路上车不敢提速,又堵车,部分件肯定要晚。

在平时,200个件下午4点

就能投递完,受天气影响,张先

生的今天可能要工作到晚上7

点多。张先生说,为保证顾客及

时收到快件,公司要求晚上留

两名投递员加班,完成当天的

投递任务。据了解,像张先生这

样手里压着不少快件的投递员

不在少数。

大部分地区旱情解除

本报7月5日讯(通讯员 王廷利 记者 李娜) 今年烟台汛期到来比往年要晚,烟台的粮食生产重地莱阳、莱州部分地区出现了干旱,最近两天的降水,帮助解除了大部分地区的旱情。

烟台市农技中心一位专业技术人员说,6月份迟迟未到的降雨影响了土壤墒情,烟台粮食生产区莱州、莱阳出现干旱。

6月底以来的持续降水,尤其是

最近两天的降水,使大部分地区解除了旱情,部分地势低洼、排水不畅的地区

出现了旱涝急转情况。

“此次降水对烟台主要大田作物玉米

和花生利大于弊。”该技术人员介绍说。